

# Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета  
Весьегонского района  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 47(10391)

14 ноября 2017г.

Цена свободная

## Наша сила - в дружбе и единстве!

Более четырех столетий отделяют нас от драматических событий Смутного времени на Руси. Тогда, в 1612 году, народное ополчение из Нижнего Новгорода во главе с земским старостой Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским сумело 4 ноября взять штурмом Китай-город и изгнать польских интервентов из Москвы. Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения российского государства.

В церковный календарь 4 ноября вошел как Празднование Казанской иконы Божией Матери в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году. Таким образом, День народного единства по сути совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

И эта традиция была возвращена на государственном уровне в декабре 2004 года.

Почувствовать себя единственным народом большой страны весьегонцы смогли 4 ноября, побывав на концерте в районном Доме культуры.

С Днем народного единства всех собравшихся в зале поздравил благочинный Весьегонского округа протоиерей Анатолий Симора. Он напомнил историю праздника, сказав, что страна становилась великой, когда народ обращался к основополагающим духовным ценностям. Он пожелал всем веры, силы духа и единения. В заключение отец Анатолий прочитал свое стихотворение «От смуты к единству».



Праздничную концертную программу, которую вели Татьяна Быкова и Дмитрий Сенькин, объединили самые различные номера художественной самодеятельности. Проникновенно читали стихи воспитанники кружка художественного слова «Зазеркалье». Патриотическим духом были наполнены выступления солистов и академического хора РДК. Свое мастерство показали юные музыканты и танцоры хореографического класса Детской школы искусств, танцевальная

группа «Адреналин», умение маршировать строем - воспитанники ВПК «Кировец».

Не забыли организаторы концертной программы и о 100-летней годовщине Октябрьской революции 1917 года. Выступление агитбригады РДК было пронизано духом революционных событий, стремительным созидательным временем новых строк и новых песен, которые напомнили зрителям солисты.

События прошлого сменились новыми картинками с на-

туры - видами Весьегонска в разные времена года, показанными на большом экране. И зрители узнавали тихие улочки старого города, аллеи и парки, побережье Рыбинского моря, новые гостиницы и здания... И всё это - милый сердцу городок. Ему посвящаем свои стихи, ему мы поём песни, - таков лейтмотив праздника!

Л. МИТИНА  
На снимке: фрагмент концерта  
Фото Н. Павлихиной

## Произошли изменения

Территориальный отдел социальной защиты населения Весьегонского района Тверской области, находящийся по адресу: 171720, Тверская область, г. Весьегонск, ул. Степанова, д. 11, уведомляет о том, что 21 сентября 2017 года Правительством Тверской области принято постановление о ликвидации юридического лица (Постановление № 311-пп от 21.09.2017 г.)

С 13.10.2017 функции территориального отдела социальной защиты населения Весьегонского района исполняет ГКУ ТО «Центр социальной поддержки населения» Весьегонского района Тверской области по адресу: 171720, Тверская область, г. Весьегонск, ул. Степанова, д. 11.

Н. ТИХОНОВА,  
директор

ГКУ ТО «ЦСПН» Весьегонского района Тверской области

## Как мы будем отдыхать в 2018 году

Премьер-министр Дмитрий Медведев утвердил план переноса выходных дней в 2018 году.

Выходные дни 6 и 7 января (суббота и воскресенье), совпавшие с праздничными днями, перенесут на 9 марта и 2 мая. Также за счёт того, что выпадают на субботу, 28 апреля, а также на субботу, 9 июня, и субботу, 29 декабря, нерабочими станут понедельник, 30 апреля, понедельник, 11 июня, и понедельник, 31 декабря.

В 2018 году россияне будут отдыхать: с 30 декабря 2017-го по 8 января 2018 года; 23-25 февраля; 8-11 марта; с 29 апреля по 2 мая; 9 мая; 10-12 июня; 3-5 ноября.

## К 100-летию со дня рождения Маршала Советского Союза Николая Огаркова выпущен почтовый конверт

26 октября в почтовое обращение вышел конверт с оригинальной маркой в серии «К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», посвященный 100-летию со дня рождения Маршала Советского Союза Н.В. Огаркова. Конверт поступит в отделения Почты России.

На конверте с оригинальной маркой изображено: на оригинальной марке – эмблема

празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.; на основном изображении – портрет Н.В. Огаркова на фоне здания Генштаба ВС СССР. Тираж конверта – 1 миллион экземпляров.

Пресс-служба УФПС

## Короткой строкой

Владимир Путин подписал Федеральный закон, разрешающий Федеральной службе судебных приставов самостоятельно задерживать и доставлять для составления протокола должников по алиментам. Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации, сообщает РИА «Новости».

Президент Владимир Путин внес в Госдуму законопроект, наделяющий Росгвардию полномочиями по обеспечению безопасности глав регионов и иных лиц. Охранять губернаторов будут исключительно на договорной основе, средства будут поступать в федеральный бюджет, информирует «Коммерсанты».

Россия рассчитывает, что до конца года террористы в Сирии будут разгромлены, а после этого там останется военный контингент, который потребуется для недопущения рецидива, заявил глава комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктор Бондарев, информирует «Интерфакс».

Шестая часть всех работников в России не может обеспечить себя и свою семью, говорится в бюллетене аналитического центра при правительстве «Работающие бедные в России и за рубежом». Их доходы в 2016 г. были ниже прожиточного минимума трудоспособного населения, сообщают «Ведомости».

Россия через 6-7 лет может столкнуться с нехваткой электричества, так как спрос на электроэнергию будет превышать доступные мощности, если в течение этого времени не будут введены новые электростанции, заявил глава «Росnano» Анатолий Чубайс в интервью «Российской газете».

7 ноября в Москве, на Красной площади состоялся торжественный марш, посвященный 76-й годовщине парада 7 ноября 1941 г. Участники марша были одеты в военную форму тех лет.

По результатам опроса «Левада-Центра», доля россиян, довольных работой полиции в своем населенном пункте, выросла с 36% в 2013 году и 27% в 2010 году до 46% в этом году. Об этом сообщает «Интерфакс».

Следственные органы обнаружили все многомиллиардное состояние бывшего сотрудника Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России Дмитрия Захарченко, обвиняемого в коррупционных преступлениях, сообщили ТАСС. В ходе расследования у Захарченко и членов его семьи были обнаружены и арестованы более 374 млн. рублей, более 140 млн. долларов, более 2 млн. евро, 13 квартир и 14 машино-мест, четыре дорогостоящие иномарки, а также один золотой слиток весом полкилограмма».

Телеведущая Ксения Собчак, объявившая о планах участвовать в президентской кампании 2018 года, в ходе своей пресс-конференции с представителями СМИ назвала полуостров Крым «украинским». «Про Крым давайте сразу, чтобы закрыть вопрос. С точки зрения международного права, Крым украинский. Точка», - заявила Собчак, сообщает РБК.

«Это неправильное заявление по сути и по форме и с точки зрения международного права», - отреагировал пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков, передает корреспондент РБК.

Киев внес в ООН обновленный проект резолюции о нарушениях прав человека в Крыму. Ранее глава МИД Украины отмечал, что этот документ «должен стать основой для дальнейшей деоккупации полуострова», информирует РБК.

# Воссоздание Спаса

Храм, символизирующий связь поколений и историческую значимость нашего города и всей области в масштабах России, восстанавливают всем миром

**Дарья ПЕТРОВА**

Главный духовный символ Твери, первый каменный храм, построенный на Руси после освобождения от монгольского ига, усыпальница великих князей, Святой Спас Златоверхий – все это о Спасо-Преображенском соборе. На протяжении шести с половиной веков он был не просто местом для молитвы и украшением города, но и памятником возрождению Руси и объединению народа.

Этого символа мы лишились в 1935 году, когда в Советском Союзе с методичностью, достойной лучшего применения, повсеместно уничтожались христианские святыни.

Святыней этот храм был для многих. Хотя бы потому, что его строительство, начатое в 1285 году, было почином юного князя Михаила Ярославича Тверского, по благословению его матери Ксении и первого тверского епископа Симеона. Строительство закончили за пять лет, еще два года ушло на роспись. Главный кафедральный храм города был настолько значим, что следующие поколения тверских князей считали своим долгомнести свою лепту в украшение собора. Так появились позолоченные медные врата, цветные



Врата с южной стороны Преображенского собора в Твери, реставрация – В. Ратников

**Игорь РУДЕНЯ, губернатор Тверской области:**

– Вопрос воссоздания Спасо-Преображенского собора имеет огромное значение для духовно-нравственного развития нашего общества и всего региона. Активная работа по восстановлению храма должна стать не простостройкой, а знаком преемственности поколений, сохранения традиций и ценностей.

майоликовые плитки на полу, золото на куполах.

Именно в этом храме были погребены мощи князя Михаила Ярославича, который за благочестие и защиту православия был причислен к лику святых и почитается покровителем земли Тверской. Упокоение под белокаменными сводами нашли епископ Симеон, княгиня Ксения, другие представители тверского княжеского дома и 14 тверских владык.

В начале XVII века, в годы польско-литовского нашествия, древний храм разобрали. Но в 1689–1696 годах на этом же месте заново отстроили собор из старицкого камня. Правда, не в соответствии с первоначальной постройкой, а по образцу пятиглавого Успенского собора Московского Кремля. Позже рядом с новым Спасо-Преображенским собором воздвигли трехъярусную колокольню. В середине XIX века на нее установили шестнадцатитонный колокол, звон которого был слышен в любой точке города. Украшением ее стали и двухметровые циферблаты, которые смотрели на все стороны света.

Белокаменный архитектурный ансамбльостоял в неизменном виде в центре Твери до тех пор, пока большевики не начали его уничтожение.

Сначала сбросили и разбили кресты и колокола, потом ярус за ярусом разрушили колокольню. А в ночь с 3 на 4 апреля 1935 года взорвали Спасо-Преображенский собор. Тесаные кам-

ни от его стен пошли на кладку цоколя ограды набережной Волги в городском саду, а битый кирпич вперемешку с останками похороненных в соборе тверских князей и владык – насыпку дороги. Мощи святого покровителя Твери – благоверного князя Михаила Ярославича Тверского исчезли.

Казалось, стерев храм с лица земли, его вычеркнули из памяти людской. Но нет, память не умерла. Многие надеялись, что придет время, и храм будет восстановлен. Тем более что отталкиваться было от чего. Сохранились подробные данные обмеров здания, сделанные в 1934 году. А проведенные на

**Владимир АРХАРОВ, глава фонда «Собор»:**

– Многие думают, что собор строится на бюджетные деньги, мол, где-то недодали народу и начали строить храм. На самом деле в стройке нет ни одного бюджетного рубля. Собор восстанавливается на частные средства меценатов.

Соборной площади архитектурно-археологические раскопки позволили обнаружить остатки фундамента Златоверхого Спаса. При проектировании были использованы сохранившиеся фотографии и подлинные чертежи, что позволяет обеспечить максимальное соответствие новой постройки разрушенному оригиналу.

В 2003 году был образован Тверской региональный благотворительный фонд «Собор». В 2014-м его усилиями с благословения митрополита Тверского и Кашинского Виктора начались работы по воссозданию

утраченной святыни на историческом месте. Странят храм на средства жертвователей. В апреле этого года по инициативе губернатора Игоря Рудени стартовал марафон «Народный Спас» по сбору взносов на завершение строительства. Жители Твери и области, коллективы предприятий и организаций могут внести посильный вклад в общее дело. Для перевода пожертвований создан специальный счет,

**ВИКТОР, митрополит Тверской и Кашинский, председатель попечительского совета фонда «Собор»:**

– Мы верим и надеемся, что восстановление храма не станет долгостроем. Каждый из нас может внести малую лепту, свой кирпичик в это здание.

сайта фонда <http://tver-sobor.ru>. РФ работает Яндекс-кошелек. А в часовне «Всех Тверских Святых», что на Соборной площади, можно приобрести именные блоки или кирпичики, которые лягут в стены храма.

– Спасо-Преображенский собор – это сердце Твери и области. Возрождение святыни – наш долг перед многими поколениями жителей города, – отметил губернатор Игорь Руденя в одном из выступлений. – Это очень важно для сохранения системы традиционных морально-нравственных ценностей и духовных ориентиров нашего народа.

В областном правительстве под руководством губернатора прошло совещание, участники которого обсудили ход строительных работ и наметили план конкретных мероприятий для ускорения их темпа. В соответствии с графиком в следующем году планируется завершить кирпичную кладку стен храма, возведение монолитных сводов, обустройство кровли и строительство цо-

кольного этажа колокольни. В план также включены работы по монтажу окон и дверей, внутренней и внешней отделке, подключению к инженерным сетям, установке церковной утвари и иконостаса.

Основные работы хотят закончить к декабрю следующего года, когда в Тверской области с участием гостей и паломников со всей России пройдут масштабные мероприятия, посвященные 700-летию со дня преставления святого благоверного князя Михаила Тверского. К значимой дате будут переизданы книги о судьбе Михаила Ярославича, а также об истории Спасо-Преображенского собора. Глава региона обратил внимание на необходимость создания музеиной экспозиции с церковной утварью Спаса: сохранились соборные врата и часть икон XVII века.

**Реквизиты для перечисления пожертвований:**  
Тверской региональный благотворительный фонд «Собор»:  
ИНН 6901024174, КПП 690101001, р/с 40703810000110000023;  
Тверской филиал АБ «РОССИЯ», г. Тверь; БИК 042809909,  
к/с 3010181070000000909. С указанием: «Благотворительный взнос».



## Качество жизни

Наше отношение к жизни во многом зависит от ее качества. Согласитесь, если в квартире холодно, да еще и воды горячей нет, мы вряд ли будем работать лучше и веселее, а тем более повышать свою эффективность. А такая задача – повысить производительность труда в масштабе страны, а значит, и в каждом отдельно взятом регионе, районе, городе – была поставлена Президентом РФ Владимиром Путиным в рамках его майских указов.

Но глава государства одновременно подписал также и указ о повышении качества жилищно-коммунальных услуг. То есть потребовал создать условия, чтобы крыши много квартирных домов вовремя ремонтировали, тепловые сети к зиме готовили оперативно, котельные модернизировали.

А вот исполнение – это уже вопрос исполнителей, каким бы каламбуром ни звучала эта фраза. Но надзор – дело власти. В Тверской области исполнение требований жилищного законодательства держит на контроле Государственная жилищная инспекция. С начала текущего года она обследовала более 5,5 млн квадратных метров жилья домов в муниципалитетах. И выявила более 3000 нарушений, допущенных организациями, ответственными за предоставление услуг в сфере ЖКХ. Общая сумма вынесенных штрафных санкций превысила 8 млн рублей. Недобросовестные исполнители должны не только облегчить свои кошельки, но и исправить в установленные сроки все допущенные недочеты. В результате совместной работы Госжилинспекции, руководителей муниципальных образований и органов прокуратуры более 88% выявленных нарушений уже устранили. Кроме того, управляющие и ресурсоснабжающие организации вернули гражданам около 4 млн рублей незаконных начислений за жилищно-коммунальные услуги.

– Необходимо повысить устойчивость развития всей системы жилищно-коммунального хозяйства Верхневолжья, качество оказания услуг населению, эффективность управляющих компаний, – неоднократно подчеркивал губернатор Игорь Руденя.

Это не просто слова. В Тверской области по поручению главы региона создан фонд по модернизации и капитальному ремонту объектов ЖКХ. Общий объем средств, выделенных из областного бюджета, из муниципальной казны и вложенных частными инвесторами, составил более 372 млн рублей. На территории области подготовили к эксплуатации без малого 2 тыс. км тепловых и большие 6 тыс. км водопроводных сетей, 763 котельных и 39 тыс. кв. м жилого фонда. В 15 районах провели капитальный ремонт 25 объектов ЖКХ.

Как результат, жалоб на качество услуг теплоснабжения в Госжилинспекцию поступило почти на 50% меньше, чем в прошлом году.